

**ПРИ ПОЖАРЕ
НЕМЕДЛЕННО**



позвони в пожарную охрану по телефону – 01 .
С мобильного телефона: **ЕДИНЬЙ НОМЕР 101**. «Назови что горит, точный адрес, себя и свой телефон, адрес. Убегай в безопасное место! Если помещение заполнено дымом, выби-райся ползком и **НЕ ЗАБЫВАЙ** прикрывать нос и рот ладонью, а лучше мокрой тканью.

ПОМНИ! Во время пожара **НЕЛЬЗЯ**:

- пользоваться лифтом;
- открывать форточку, ведь свежий воздух помогает разгореться огню еще сильнее;
- прятаться в шкаф, под кровать и туда, где тебя могут не найти.

ЗНАЙ! Из - за твоей шутки по телефону – 01 могут погибнуть твои знакомые, близкие.

ПОЧЕМУ? Потому что пожарные поедут на ложный вызов, а не туда, где нужна помощь.

Тебя непременно раскроют при помощи специальных устройств и твоя шутка не останется безнаказанна.



**Помни наши советы и расскажи
о них с воим друзьям!**

ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА

ЧАСЫ РАБОТЫ:

ПН-ПТ

8.00 - 17.00



**наш телефон
26969**

ФГКУ «Специальное управление ФПС №6
МЧС России»

Телефон доверия –26811.

ФГКУ «Специальное управление ФПС №6
МЧС России»

Пожар - беда!



**Помогите себе
стать осторожными!**

В чём особенность огнеопасных жидкостей?

Дорогой друг!

Мы, сотрудники пожарной охраны, каждый год подводим итоги. Становится грустно, когда виновниками пожаров и пострадавшими от огня становятся дети. Ребята придумывают себе очень опасные занятия. Это приводит к пожарам, травмам и ожогам.

Одна из причин – эксперименты с огнеопасными жидкостями. В современном мире человек использует сотни видов жидкостей. Они имеют не только разный цвет, запах, вкус, но и способны гореть и воспламеняться.

Изучив опасности, которые таят в себе горючие и легковоспламеняющиеся жидкости, ты станешь осторожным, а главное избежишь страшных последствий!

Огнеопасные жидкости есть почти в каждом доме. Запомните их:

бензин, керосин, спиртосодержащая продукция, бытовая химия, даже парфюмерная продукция, в том числе жидкости в аэрозольных упаков-



ках.

Применять их можно только по назначению и вдали от огня.

В противном случае станете виновником пожара.

Такого рода жидкости способны самостоятельно гореть даже после удаления источника зажигания.

Особенность - накопления паров. От источника огня пары воспламеняются моментально. Если жидкости в емкости немного, всё остальное свободное пространство тары заполнено взрывоопасной смесью.

Последствия - столб пламени прямо в лицо.

- Легковоспламеняющиеся жидкости: бензин, керосин, даже духи, одеколон легко вспыхивают от малейшей искры. **Используй их строго по назначению, вдали от огня и ТОЛЬКО с разрешения взрослых.**

- Аэрозольные баллоны от воздействия огня способны взрываться. От взрыва, который при этом происходит,
- ты можешь навсегда остаться инвалидом.

Не удивляйся, к разряду горючих жидкостей относятся и растительные масла, используемые для приготовления пищи. Они могут загореться прямо в сковороде или другой кухонной посуде. Пламя в таком случае нельзя тушить водой. Необходимо быстро закрыть емкость крышкой и отключить горелку.

Если в вашем присутствии на человеке загорелась одежда...

Опасные ситуации никогда не случаются по расписанию. Каждый может оказаться в ней сам или стать свидетелем вне зависимости от возраста. Особенность паров огнеопасных жидкостей быстро вспыхивать приводит к сильным ожогам.

Чтобы ситуация не застала вас врасплох, примите во внимание наши рекомендации.

Бежать в горячей одежде нельзя! Сразу повалите человека на землю (пол) накиньте на него плотную ткань (пальто, одеяло, лучше мокрое). **Не укрывайте человека с головой** – это может вызвать серьезное повреждение дыхательных путей пострадавшего. Если же под руками нет ничего подходящего, то сбивайте пламя, катая по земле «горящего».

Потушив пламя, удалите с пострадавшего одежду, но только не срывая. Безопасней разрезать ножницами и удалить то, что снимается, чтобы не повредить еще больше обожженные места. «Скорую помощь» нужно вызвать как можно скорее, потому что только врач определит состояние пострадавшего. **До приезда бригады «Скорой помощи» допустимо прикрыть ожоги сухой чистой повязкой, не в коем случае не бинтовать. Можно дать обожженному человеку обезболивающие (анальгин или подобное).**

Особенность паров огнеопасных жидкостей быстро вспыхивать приводит к сильным ожогам. Только неукоснительное соблюдение правил пожарной безопасности при их использовании уберёт Вас от пожара!



ФГКУ «Специальное управление ФПС №6
МЧС России»